

# 杭州检察六大行动服务保障“拥江发展”

本报记者 许梅 通讯员 方芳

本报讯 千岛湖是浙江的生态屏障,也是钱塘江水系的一个重要分支,这里实行禁渔期和禁渔区制度,却仍有人非法捕捞。近日,因非法捕捞被淳安县检察院提起刑事附带民事公益诉讼的被告人蔡某宏,除了被法院判处拘役缓刑执行外,还要支付渔业资源及生态修复费用4000余元,将2万尾鱼苗投放千岛湖。通过办理类似保护钱塘江流域生态环境公益诉讼案件制裁违法行为,推动相关行政机关主动履职尽责,促进生态修复,并结合办案提出检察建议,督促堵漏

建制,这是杭州市检察院运用公益诉讼职能依法保障“拥江发展”的六大行动之一。

今年是“八八战略”实施15周年。杭州市检察院主动对标杭州市委市政府“拥江发展”战略,立足公益诉讼职能,在保护生态环境、传承历史文化、优化营商环境、保障产业发展、加强民生检察等方面提出18条意见,以开展钱塘江沿线生态环境公益诉讼、沿江历史文化资源保护、涉企产权保护、交通安全执法监督、助力城乡统筹发展、“检调对接”参与社会治理“六大专项行动”为抓手,提高服务保障“拥江发展”的精准度和实效性。同时,综合运用公益诉讼、

民事行政抗诉、检察建议、纠正违法通知、诉讼违法调查、执行监督、行政执法监督等手段,构建多元化监督格局。

检察机关提起公益诉讼,是新时期检察监督的重要职责和新的使命。该制度确立1年来,杭州市检察院和杭州市法制办以及相关行政部门会签了建立公益诉讼协作机制的意见,7个区、县(市)党委、政府出台了支持公益诉讼工作意见。杭州全市检察机关已在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域收集公益诉讼线索142件,立案94件,发出诉前检察建议55件,提起公益诉讼7件。

## “摩羯”来了,不怕!



台州路桥莲街镇组织青年志愿者和派出所民警一起,来到旭日村等种植大户处,帮忙加固抗台防风设施,并抢收农作物



台州海事局组织执法力量对水域进行清港,严禁船舶在桥区水域锚泊避风

本报首席记者 王素妮

通讯员 徐鹤群 张利强 梁译尹 林黎军

本报讯 今年第14号强热带风暴“摩羯”来了,我省各级各部门全力以赴投入防台抗台工作,齐心协力保障人民群众生命财产安全。

12日下午,浙江省水利厅召开新闻发布会。记者从会上获悉,11日15时起,“摩羯”开始影响我省,截至12日14时,舟山面雨量29毫米,面雨量最大的



温岭城南镇派出所民警来到吉捕吞沙滩、担屿涂大坝等地,对游客进行劝导

嵊泗县达117毫米。

12日上午10时,省防指提升至防台风Ⅱ级应急响应,全省10个市先后启动防台应急响应,其中温州、台州Ⅱ级,宁波、绍兴、舟山、嘉兴Ⅲ级。据统计,截至12日12时,台州、舟山、宁波、温州等9市共转移135160人。全省20582艘渔船和4100艘非渔船都已在港避风或处于安全水域。

台风常常伴随着狂风暴雨、巨浪和暴雨,严重威胁着船舶安全。台州市海上搜救中心始终保持戒备状态,驻守一线待命,成功化解了一起海上险情。

12日凌晨2点26分,台州市海上搜救中心接报:韩国籍货船“OCEAN

STAR”轮在温岭外海距温岭石塘约50海里处,因辅机故障,主机无法运转。据初步了解,这条船长73米,载重吨2700,本航次装载1100吨白糖从韩国开往台湾,船上共有12人(2名为中国人,10名为印尼人),急需救助。

台州市海上搜救中心立即启动应急预案,开展救助行动,紧急协调东海救助局温州基地派出救援力量前往现场。凌晨3点15分,“东海救117”轮从大陈出发赶往事发水域。早上6点左右,“东海救117”轮顺利与遇险的“OCEAN STAR”轮会合,于12日下午将“OCEAN STAR”轮带回大陈锚地。

## 感谢网格员“救命之恩”

作者 谢晓秋

近日,永嘉县东城街道城东社区网格员邵琳冰收到了一封感谢信。这封感谢信,是市民叶丽华亲笔写的,信中的内容是感谢邵琳冰在紧急关头救起了中暑倒地的她,“谢谢救命之恩”。

7月25日14点左右,叶丽华独自骑着自行车经过鹅浦河实验小学桥路段时,由于天气炎热,出现了中暑症状,一阵头晕目眩后,她连人带车翻进了实验小学操场后的农田里,顿时头部血流不止。由于中暑严重,叶丽华根本无力呼救,只能无奈地躺在田里。更糟糕的是,当时地表温度超过40摄氏度,这条路上又没有行人,连经过的车也不多,叶丽华倒在一个斜坡下面,坡上杂草丛生,不仔细看根本发现不了有一个人躺在下面。

就在此时,网格员邵琳冰正穿着蓝

马甲,手拿网格日记本,进行着每日例行的网格巡查。当她经过实验小学桥路段时,隐隐约约好像听到有人在呻吟,立即四处查看,却没发现什么异常。但是,她并没有轻易离开,反而里里外外仔细查看起来,直到她翻下桥栏,才发现有个人躺在沟里,脸颊、眼角、嘴角等处都在不停流血,衣服、裤子上以及斜坡上都是血迹。

邵琳冰的心提到了嗓子眼,她马上扔下手上的本子,用力去拉叶丽华。可是,叶丽华的个子比邵琳冰大不少,并且处于无知觉状态中,邵琳冰拉也拉不动她。邵琳冰急得不行,用后背顶着叶丽华,双脚反复蹬踏地面,拼命将她顶上了斜坡,并将她背到了附近的社区卫生服务站。此时的邵琳冰筋疲力尽、汗流浹背,浑身像从水里捞出来一样,泥巴、鲜血也沾了一身。

十几分钟后,得知叶丽华受到救治后情况稳定,邵琳冰终于松了一口气,瘫倒在了卫生院的靠椅上。医生告诉邵琳冰,当时的高温下,如果没有人对伤者伸出援手,后果不堪设想。

邵琳冰今年25岁,工作认真又负责,入职时间还不到1年,却月月被评为“五星级”网格员。做了这么一件大好事之后,她也一直没有声张,直到感谢信曝光大家才了解到整件事。当街道领导表扬她时,她反而不好意思地说:“这是我应该做的,也是我必须做的。而且我相信,任何人看到了都会这么做的。”



(上接1版)

## 他是“铁牛”

2017年,朱恺杰以优异的成绩从武警学院毕业,被分配至宁波一市边防派出所。

当时正值公安边防部队改革大幕即将拉开,作为新干部,朱恺杰不断苦练本领,承担起了新训带兵、执法办案、群众工作等不同岗位职责。

他主动请缨参加了当年9月至11月的新兵训练工作。入营第一天,他把排里所有的新兵都找过来聊了一遍,笔记做了满满一本。第二天,他就把所有新兵的名字都对上了号。他陪着新兵站军姿、走队列、打擒敌拳、锻炼身体,晚上还写下详细的工作日志。勤勤恳恳、踏实工作、坚持原则、待人亲切,他就像一头憨厚的老黄牛,“铁牛”的外号,慢慢在连里传了开来。

3个月后,朱恺杰带着“浙江边防总队优秀带兵干部”的荣誉,回到了一市边防派出所。当时,该所辖区内大案要案频发,这也让朱恺杰在执法办案中迅速成长起来。

去年12月,有一起市局督办的涉黑恶系列案件,朱恺杰挨家挨户走访证人,耐心说服、讲清利害,取得了6名关键证人的信任,固定了大量重要证据。他还参与了今年4月一市边防派出所复建以来首起非法买卖成品油案件的办理,从看押到取证、从抽油到送检,连续工作一天一夜未曾合眼休息,确保了案件又好又快地办结。

因表现特别突出,这名年轻干部被支队选中抽调参与组建杭州湾新区边防派出所。仅仅几个月时间,朱恺杰就融入了杭州湾新区。作为杭州湾新区边防派出所世纪城警务站民警,他以警务室为家,累计走访商户和群众85户462人,上门为群众办理居住证100余本,帮助群众解决实际困难78件,为守护一方平安、服务新区发展作出了贡献。



正在禁毒宣传的朱恺杰

## 西瓜碎了鼠药撒了 民警火速赶到现场

通讯员 尚高 唐峰

本报讯 近日,天台县公安局白鹤派出所接到群众报警,称街上有2名小贩在打架,“连老鼠药都撒出来了”。民警火速赶了过去,只见2名男子扭打在一起,红色的西瓜囊洒了一地,边上还散着一包包老鼠药。

民警立即上前制止,将2名男子分开。据了解,他们都是在集市上卖东西的,陈某卖西瓜,徐某卖鼠药,两人的摊位相邻。纠纷是由两人的扩音器播放的广告词引起的。陈某卖的是本地8424西瓜,扩音器播放的内容是“8424西瓜,包红包甜”。徐某的扩音器则喊着“鼠药、鼠药,包吃包死”。2个扩音器的声音此起彼伏,路人听起来就是“8424西瓜,包吃包死”。

陈某意识到其中的尴尬后,劝说徐某将鼠药摊挪远一点,“我的西瓜摊大,挪地儿不方便,你的鼠药摊小,卷起地上的布就能走”。徐某并不愿意,“我比你早设的摊,凭什么让我挪地儿?”结果,陈某掀了鼠摊,徐某砸了西瓜。

知道事情的原委后,民警哭笑不得,和边上热心人一起劝说两人,和气才能生财,为了这点小事大打出手太不应该了。最后,在民警的调解下,陈某和徐某握手言和。